



美国及西方国家政客

要杯葛北京冬奥会能得逞吗？（下）

为，已经把冬奥会政治化了，其最终目的就是换取一定的政治利益，这是非常可耻的！

事后一些奥运官员、正义人士，国际体育组织的代表、学者，都纷纷发表谈话，严厉批评拜登之流的反动的倒行逆施，支持北京冬奥

会。在此之前，俄罗斯总统普京曾明确表示，会出席此次在北京举办的冬奥会。当然，如果拜登也参加，在北京冬奥会期间，相信三国领导人能提升一下彼此之间的友好联系，而这也是世界各国一直以来十分关心这件事情的原因。

总之，美国及其他同伙们想借北京冬奥来遏制中国，那是白日做梦！

大家都知道，办奥运是一件大事，北京冬奥会、冬残奥会，是中国“十四五”初期举办的重大标志性活动。中国出大钱，发动全国力量投入办有特色的奥运会，

给世人留下美好的印象。中国人感到很自豪，决心要办好北京冬奥会、冬残奥会，来展现国家形象、促进国家发展、振奋民族精神的重要契机。另一方面，办奥运是推动世界和平伟大事业，中华民族是爱好和平的民族，中国主办北京冬奥就像各领

域的发展插上了腾飞的翅膀。中国将体育事业融入实现民族复兴的中国梦！中国人民有信心、有力量，一定能办好北京冬奥会。

我们热烈预祝北京冬奥一定圆满、胜利成功！

啄木鸟

20/11/2021于雅加达

中国四十年来

令人怀念的六位大学校长（一）

你心目中的的大学校长是怎样的？

二十世纪上半叶，优秀的教育家灿若星河，仅大学校长而言，蔡元培、马相伯、梅贻琦、郭秉文、罗家伦、张寿镛、蒋梦麟、任鸿隽、张伯苓、竺可桢、茅以升、唐文治、萨本栋、陈裕光、吴贻芳……这个名单可以很长很长。

而八十年代呢？八十年代意味着什么？那是一场浩劫之后的重建，是对此30年高等教育拓荒的奠基与构想，这是意义深远又责任重大的时期。幸好，八十年代涌现了一批优秀的大学校长，他们恢复或重建了大学精神，让大学从骨子里更像大学——自由之精神、

独立之思想，甚至可以说为大学重新注入了灵魂。他们都在20世纪上半叶完成大学学业，因此可以说接续了优良传统，他们永远被怀念。

01 匡亚明 (1906-1996)

南京大学原校长

匡亚明，江苏省丹阳人。1926年加入中

国共产党。1955-1963年任东北人民大学（后更名为吉林大学）党委书记兼校长。1963年起任南京大学党委书记兼校长。“文革”中备受迫害，1978年复出，担任南大党委书记兼校长。1982年起为南大名誉校长。

十多年前，由博客中国网站发布的

中国最受推崇的十位校长，调查结果依次为：

蔡元培、胡适、梅贻琦、苏步青、茅以升、蒋梦麟、匡亚明、李达、吴玉章

这是匡老的荣光，也是南大的荣光。

“四人帮”倒台之后，在胡耀邦的支持下，匡亚明的冤案得以昭雪，胡耀邦代表中央征求他今后工作的意向，匡亚明经过慎重考虑，仍然选择高校，复出担任南大党委书记兼校长。胡耀邦曾对张黎群（中共中央纪律检查委员会教育室主任）赞叹说：“匡亚明是有理论、有作为的老同志。”

1978年4月，当时任哲学系副主任的

胡福明在北京修改《实践是检验真理的标准》一稿，回宁后他将写稿、改稿情况告诉复出不久的匡亚明校长。5月11日，《光明日报》以“特约评论员”的名义发表了《实践是检验真理的惟一标准》。两天后，胡福明向校长请示工作，匡亚明见面就赞许说：“你的文章《光明日报》发表了，我祝贺你，我看了，写得很好嘛。”当时对这篇文章有多种议论，赞成者有之，反对者有之，社会上还一度还有“五胡乱华”的说法，将撰写《实践是检验真理的惟一标准》的胡福明与胡耀邦同志等一起列为“五胡”。南大组织了关于真理标准讨论的座谈会，匡



南京大学原校长 匡亚明